

航空港区非城镇户籍务工人员均可参加社会保险

本报讯 近日,航空港区管委会印发的《郑州航空港经济综合实验区非城镇户籍务工人员参加社会保险办法》规定,区内各类企业及其招聘的非城镇户籍务工人员均可参加社会保险。

文件显示,航空港区将“把航空港实验区作为独立的统筹区域制定社会保险经办政策和管理制度,探索建立与企业多种用工类型相适应的社会保险办法”。

本办法适用于航空港实验区内各类企业及其招聘的非城镇户籍务工人员。非城镇户籍务工人员是指与航空港实验区内各类企业建立劳动关系,且不具有城镇户籍的人员。

企业非城镇户籍务工人员的基本养老保险按照社会统筹与个人账户相结合的原则,基本养老保险费按月由用人单位和个人共同缴纳,缴费基数按

郑州市社会保险管理部门规定的标准执行,用人单位缴费比例为12%,个人缴费比例为8%。社会保险经办机构以非城镇户籍务工人员缴费工资基数的8%为其建立个人账户。

企业非城镇户籍务工人员基本医疗保险费用由用人单位和个人分别缴纳,单位缴费标准为该类人员缴费工资的4.5%,个人缴费标准按该类人员缴费工资的2%执行全部划入个人账户,年龄在45周岁以下的人员单位缴纳费率中1%划转个人账户,年龄45周岁及以上2%划转个人账户(计算缴费年限)。享受郑州市城镇职

工基本医疗保险待遇中的住院和门诊规定病种待遇。

企业非城镇户籍务工人员应按郑州市城镇职工失业、工伤和生育保险的规定,参加失业保险、工伤保险和生育保险。

城镇户籍务工人员与航空港实验区企业建立劳动关系的,应按郑州市城镇职工社会保险的规定参保。

本办法自2021年3月1日起施行,《郑州航空港经济综合实验区管理委员会关于印发非城镇户籍务工人员参加社会保险办法(试行)的通知》(郑港[2016]174号)文件即行废止。

记者 王军方

八千办事处 竞争上岗打造高效干部队伍



本报讯 为进一步深化办事处机构、人事制度改革,完善竞争激励机制,激发干部队伍活力,航空港区八千办事处近日组织开展竞争上岗、双向选择活动。

本次活动按照“符合实际、精准高效、便于协调、倾斜基层”原则,共设立二级机构24个、定岗84个,其中中层岗位31个。

让年轻干部冒出来。八千办事处党工委始终把培养年轻干部作为重点来抓,坚持通过竞争上岗让更多的“年轻干部”冒出来,擦出“利于工作最大化”的火花。经过充分动员,八千办事处近60名机关干部踊跃报名,其中35岁以下干部全部报名参与竞争上岗。

让中层骨干强起来。为选好中层干部,八千办事处党工委组织开展竞争上岗演讲活动,近60名竞争者围绕中层管理岗位展开了激烈角逐。每名竞争人员按照要求介绍了自己的基本情况和优势,阐述了对

竞争岗位的认识及工作思路。通过资格审查、竞职演讲、现场测评、组织考察等程序,30名干部走上中层岗位。

让一般干部动起来。为合理配置和优化工作岗位,激发干部的工作积极性,按照“任人唯贤、人尽其才、才尽其用”的原则,八千办事处开展双向选择活动,通过“将点兵,兵找将”的形式,52名干部找到了适合自己并能充分发挥自己潜力的岗位。

八千办事处党工委书记陈艳霞说,本次竞聘上岗双向选择活动,旨在为想干事、会干事、能干事、干成事的干部提供平台,参与竞聘的干部都充分展现了蓬勃朝气,体现了对各自岗位的担当与热爱。下一步,办事处将恪守“平者让、能者上、庸者下”的用人原则,进一步拓宽选人用人渠道,为办事处经济社会快速发展提供组织保障。

记者 王军方
通讯员 师晓璐 文/图

收看全国脱贫攻坚总结表彰大会 奋力在乡村振兴上开新局



本报讯 航空港区八千办事处日前组织全体机关干部收听收看全国脱贫攻坚总结表彰大会。

大家观看全国脱贫攻坚总结表彰大会后备受鼓舞,纷纷表示,要将脱贫攻坚总结表彰大会的精神运用到实际工作中,

以高质量发展统揽全局,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,奋力在乡村振兴上开新局,坚定不移贯彻新发展理念,推动八千办事处经济社会高质量发展。

记者 王军方
通讯员 王莉娟 文/图

食为天

龙王办事处 专项检查学校食堂食品安全

本报讯 为进一步加强复学后食堂监督管理,有效预防和控制学校食品安全事故的发生,3月1日起,航空港区龙王办事处联合市场监管局、中心校等部门在辖区中小学校、幼儿园广泛开展学校食堂食品安全专项检查。

一是加强领导,明确责任。成立由分管领导牵头的联合检查组,将宣传教育、完善制度、培训学习、责任落实检查指导贯穿始终,持续加强食堂各级组织管理。

二是突出重点,规范管理。此次重点检查学校食品安全管理机构设立、制度建设、证件办理、环境卫生、流程操作、技能掌握等情况,要求持续加强自身管理,认真开展自查自纠,全面落实各项卫生要求,及时消除食品



安全隐患。

三是督促整改,确保安全。对发现的问题和食品安全隐患,执法人员有针对性地提出了整改意见,督促学校食堂

及时整改,并对整改落实情况进行跟踪检查,全力保障广大师生饮食安全。

记者 王军方
通讯员 马彬彬 文/图

银河办事处 专项检查冷藏冷冻食品质量

本报讯 近日,银河办事处市场监管所安办工作人员为规范冷藏冷冻食品经营秩序,根据上级要求,对辖区内冷藏冷冻单位及水饺汤圆销售全面开展专项执法检查。

一是全面摸清底数。组织工作人员对辖区内所有食品冷库进行全面排查,以大中型超市为重点场所,建立辖区内流通环节冷藏冷冻食品(食用农产品)贮存

服务提供者和经营者清单。

二是加大日常监管。以冷库、大型商超等重点场所,以乳制品、冻肉产品、水饺汤圆等重点品种,加大冷藏冷冻食品和食用农产品经营情况的日常监督。

三是强化主体责任。督促冷藏冷冻食品贮存服务提供者和经营者切实落实食品安全主体责任。全面落实进货查验制度,认真做好食品存储工作;对

于临保质期产品和超过保质期的产品严格按照《食品安全法实施条例》要求进行分区存放。此次检查共出动执法人员8人次,检查超市13家。

下一步,银河办事处市场监管所将继续推进专项监督检查,严格防范不合格冷藏冷冻食品流入老百姓餐桌,确保群众舌尖上的安全。

记者 王军方 通讯员 郭继娜